

# 我区拨款39亿确保困难群众欢度春节

◎新闻连琐

关键词:春节送暖

新报讯(记者 刘晓君 实习生 汪子龙) 昨日,记者从自治区民政厅了解

到,为了确保困难群众欢度春节,该厅积极协调财政部门将2017年中央和自治区

本级最低生活保障、特困人员救助供养、临时救助和医疗救助补助资金39.45亿元拨付到位。同时,要求各地民政部门在30日内将资金

拨付到所辖旗县,确保2017年一季度最低生活保障等各项救助资金能够及时足额发放到困难群众手中。

另据了解,自治区民政

厅从去年12月底分别派出由4名厅领导带队、相关处室负责人及工作人员组成的专项督查组,深入呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟、通

辽市、赤峰市、锡林郭勒盟等地的光荣院、敬老院等民政服务机构和困难群众家中进行走访慰问,确保社会救助等各项惠民政策落到实处。

## 自治区团委为留守儿童送新年礼物

新报讯(记者 刘晓君 实习生 汪子龙) 1月24日,自治区团委、青联、少工委在首府启动了“春暖童心”陪你过年公益活动。

参加活动的志愿者为首府30名农村贫困家庭的留守儿童送去了衣服、书包、文具等新年礼物,鼓励他们好好学习、健康成长,通过努力实现自己心中的梦想。

据了解,本次“春暖童心”陪你过年公益活动是自治区团委集中服务青年月系列活动的一个缩影。目前,自治区团委全面启动了“1+100”团干部集中服务青年月系列活动,每名团干部集中对长期联系的100名青少年和困难青少年群体开展服务活动,围绕贫困青少年需求,深入开展真情助困送温暖、新春送希望、青年创业直通车等活动,积极在全社会营造“人人随手参与公益、人人随手助力扶贫、人人随手传递温暖”的良好氛围。



## 慰问百岁老人

1月24日上午,103岁的孙幼珍(中)从工作人员手中接过鲜花。当日,呼和浩特市老龄委的相关领导以及工作人员看望了孙幼珍和樊玉兰两位百岁老人,并为她们送上每人1000元的慰问金和慰问品。据了解,截至目前,呼和浩特市有32名百岁老人,他们每人每月可以领到600元的高龄补贴,政府还为他们每人每月购买300元的家政以及配餐等养老服务。

摄影/本报记者 周婷 实习生 万永杰

## 5万元红包奖给165名环卫工人

新报讯(记者 郝儒冰) 1月24日,首府165名一线环卫工人收到价值约5万元的现金红包。记者了解到,春节期间,价值30余万元的慰问物资将陆续送至首府环卫工人手中。

“本次收到现金红包的环卫工人都是常年坚守在第一线、工作较为突出的人。”呼和浩特市环卫局副局长郝连军告诉记者。2017年春节期间,呼和浩特市城管局、呼和浩特市环卫局将陆续慰问一线环卫工人,除了发放慰问金,还有米、面、油、水果等年货,总价值超过30万元。

“春节期间,环卫工人照常上班,比起平时,他们的工作更加繁重,需要清理大量烟花爆竹、旺火燃放过后的废物。”郝连军通过本报呼吁市民过文明年,减少燃放烟花爆竹,共同提升首府环境卫生。

## 首府BRT公交车最早6月通车

◎新闻追踪

新报讯(记者 郝儒冰) 昨日,本报刊发消息《首府BRT公交车已就位》。1月24日,记者采访了BRT公交车生产厂家——内蒙古

民富沃能新能源汽车有限公司,了解到BRT公交车充电桩正在建设中,预计6、7月全部建成。

记者了解到,本次共采购了60部BRT公交车,使用的电池专门为北方极寒天

气设计,充10分钟电可以跑40公里。“BRT公交车在起点和终点都可以充电,还可以在沿途站点的充电桩充电,另外,我们还配备了充电桩。”内蒙古民富沃能新能源汽车有限公司负责人杨先

生告诉记者,“目前,位于党政机关办公区的BRT站点和公交二公司终点站的充电桩已建好,其余站点春节后恢复施工。”所有充电桩预计6、7月建设完成,之后,BRT公交车才能通车。



## 71名白内障患者收到救助金

新报讯(记者 潘凯) 1月23日下午,“集善扶贫健康行”救助基金发放仪式在内蒙古国际蒙医医院举行,仪式上,该院院长乌兰向71名贫困白内障患者发放了总额为85000元的白内障专项救助基金(如图)。

据介绍,内蒙古国际蒙医医院是目前国际上规模最大的三级甲等蒙医综合医院,由中国残疾人福利基金会发起的“集善扶贫健康行”项目于2016年8月落地该院后,院方积极开展了“家门口的北京专家”手术项目,截至目前,已经为110多位白内障患者完成了无痛、高效的白内障手术,并帮助70多位贫困患者向基金会申请资助,还为8名蒙古国贫困患者进行了免费复明手术,不仅惠及了我区的贫困白内障患者,更弘扬了蒙古族传统医学,发扬了国际人道主义精神。

◎速读

●自1月16日呼和浩特市玉泉区地方税务局开通了手机微信预约办税服务至今,已有近40名市民通过微信预约成功办理了相关业务,本项服务的推出可以合理有效地使用办税服务资源、降低办税等候时间、提高办税服务效率与质量。(刘睿)

## 首府明后两天降温

新报讯(记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局昨日发布消息称,受冷空气影响,预计1月26~27日,首府大

部地区将出现降温天气,降温6~8摄氏度,最低气温出现在27日早晨,武川县、托克托县气温为零下

17摄氏度~零下18摄氏度,其余地区最低气温为零下13摄氏度~零下15摄氏度,降温的同时北部沿山地区

将伴有4~5级偏北风。26日凌晨至中午,北部地区还有可能出现零星飘雪天气。

## 卫计部门今年要做好7件惠民实事

新报讯(记者 段丽萍) 1月22日,记者从自治区卫生计生委了解到,为推进卫生计生事业改革发展,保证人民有更多的获得感,今年要重点抓好7件惠民实事。

这7件惠民实事分别是:加快推进自治区成立70周年大庆卫生计生服务体系重点项目建设,着力改善人民群众诊疗环境;将基本公共卫生服务补助标准提高到人均50元,做实做细基本公共卫生服务项目;全面推广应用全国统一的《母子

健康手册》,优化生育全程服务;实行县域内农村牧区贫困人口先诊疗后付费制度,保证受助贫困人员患病得到及时救治;加强家庭医生签约服务,签约覆盖率达到30%,重点人群签约覆盖率达到60%,建档立卡的贫困人口和计划生育特殊家庭签约覆盖率达到100%;推行生育登记网上办理,简政便民;加强“小药箱”工程建设,提高偏远地区基本医疗卫生服务的质量和可及性。

【相关新闻】

我区公立医院3月底前全部取消药品加成

新报讯(记者 段丽萍) 1月20日,全区卫生和计划生育暨蒙中医药工作会议在呼和浩特召开。记者从会上获悉,今年,我区要以分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管5项制度建设为重点,深入推进医药卫生体制改革,在今年3月底前,全面推开城市公立医

院综合改革,所有公立医院全部取消药品加成。

据介绍,这5项制度建设为:一是加强家庭医生签约服务和医联体建设,加快建立健全分级诊疗制度;二是深化公立医院综合改革,加快建设现代医院管理制度;三是深化支付方式和管理服务改革,加快推进全民医保制度建设;四是有效降低药品费用负担,加快推进药品供应保障制度建设;五是优化卫生计生执法职能,加快推进综合监管制度建设。